

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Legea 2% – ocazia cetățeanului de a participa direct la gestionarea banului public și de a dezvolta comunitatea

Natalia Țeremet · Monday, April 1st, 2019

Desemnarea procentuală, cunoscută și ca **Legea 2%** sau mecanismul 2%, este procesul prin care persoanele fizice plătitoare de impozite pot direcționa 2% din impozitul anual pe venit către organizațiile neguvernamentale sau religioase din țară.

Desemnarea procentuală este o formă de susținere indirectă oferită de către stat sectorului non-profit și o oportunitate prin care plătitorii de impozite participă la gestionarea banului public, spunându-i statului ce să facă și încotro să meargă cele 2% din impozitul său.

Mecanismul 2% **nu este o donație** pe care oamenii o realizează din banii proprii. Sunt banii care se rein din venituri și se achită anual, la stat, sub formă de impozit pe venit. În cazul în care contribuabilii aleg să direcționeze 2% către o organizație, la stat vor ajunge **98%** din impozit, iar **2%** vor merge la organizația pe care omul a ales să o susțină.

Contribuabilii pot direcționa 2% doar către organizațiile înregistrate în [Lista beneficiarilor desemnării procentuale](#) disponibilă [aici](#).

Desemnarea procentuală **se realizează** odată cu depunerea declarației cu privire la impozitul pe venit. Astfel, orice persoană care dorește să direcționeze 2% trebuie să depună declarația cu privire la impozitul pe venit, chiar dacă este angajat într-un singur loc de muncă și nu are această obligație. Declarația se depune anual, în perioada 1 ianuarie – 30 aprilie, la orice direcție de deservire a Serviciului Fiscal de Stat.

Pentru ca desemnarea procentuală să fie validată, contribuabilul trebuie să depună declarația în termen, să nu aibă datorii la impozitul pe venit și să efectueze desemnarea procentuală în folosul unei singure organizații din [Lista beneficiarilor 2%](#).

În 2019, urmare a reformei fiscale din toamna anului trecut, direcționarea a 2% se va realiza prin completarea a două declarații cu privire la impozitul pe venit:

- **Formularul CET15** pentru veniturile obținute în perioada 1 ianuarie – 30 septembrie 2018 (instrucțiunea de completare disponibilă [aici](#)).
- **Formularul CET18** pentru veniturile obținute în perioada 1 octombrie – 31 decembrie 2018 (instrucțiunea de completare disponibilă [aici](#)).

Pentru a direcționa 2% către o organizație necomercială, persoana fizică plătitoare de impozite

trebuie să completeze **formularele CET15 și CET18** cu datele solicitate și să indice în secțiunea facultativă, dedicată desemnării procentuale, codul fiscal din 13 cifre (IDNO) al organizației beneficiare. Codul poate fi aflat din [Lista beneficiarilor 2%](#). În Formularul CET15 codul fiscal al organizației beneficiare va fi trecut în câmpul M2, iar în Formularul CET18 – în câmpul M1.

Formularele CET15 și CET18 pot fi obținute:

- de la orice direcție de deservire a Serviciului Fiscal de Stat;
- de pe pagina web: <https://servicii.fisc.md/formulare.aspx>, cu posibilitatea descărcării și completării lor;
- de pe pagina web: <https://servicii.fisc.md/>, opțiune valabilă pentru deținătorii semnăturii electronice sau mobile. În acest caz, la accesare, formularul va fi deja pre-completat cu informațiile de care dispune Serviciul Fiscal de Stat.

Formularele pot fi depuse:

- personal: la orice direcție de deservire a Serviciului Fiscal de Stat, indiferent unde își are viza de domiciliu persoana fizică plătitoare de impozite;
- prin poștă: caz în care formularele pot fi expediate către oricare oficiu teritorial al Serviciului Fiscal de Stat;
- online: cu aplicarea semnăturii electronice sau mobile.

Mai multe detalii și informații despre mecanism vedeți aici: [www.2procente.info](http://www.2procente.info).

This entry was posted on Monday, April 1st, 2019 at 9:40 am and is filed under [Noutăți](#).  
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.